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Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às dez horas, realizou-se a Sessão 

Extraordinária nº 01/2026 do Conselho Pleno, em formato virtual pela plataforma Teams, sob 

a presidência da Conselheira Sueli Aparecida de Paula Mondini. Contou com a presença das 

Conselheiras Titulares, Beatriz Cardoso, Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Karen 

Martins de Andrade e Simone Aparecida Machado e das Suplentes Carmen Lucia Bueno 

Valle, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Maria Silvia Bacila, Silvana Lucena dos Santos 

Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Presidente Conselheira Sueli 

Mondini deu boas-vindas a todas declarando aberta a Sessão Extraordinária nº 01/2026 do 

Conselho Pleno, justificando as ausências das Conselheiras Titulares Fátima Cristina Abrão, 

Guiomar Namo de Mello, Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer e Neide Cruz, 

declarando no exercício da titularidade, respectivamente, as Suplentes Maria Silvia Bacila, 

Vera Lucia Wey, Luci Batista Costa Soares de Miranda e Silvana Lucena dos Santos Drago 

(conforme alteração da Deliberação CME nº 01/94), e justificando as ausências das Suplentes 

Lucimeire Cabral de Santana e Lucilene Schunck Costa Pisaneschi. A seguir, a Presidente 

Conselheira Sueli Mondini, passou à Ordem do Dia: Recomendação sobre as Adolescências 

no Currículo - Comissão Temporária responsável pela elaboração, instituída pela Portaria 

CME nº 01, de 06/08/2025 constituída pelas Conselheiras Maria Sílvia Bacila (Presidente), 

Carmen Lucia Bueno Valle, Karen Martins de Andrade, Guiomar Namo de Mello e Cristina 

Margareth de Souza Cordeiro. Na continuidade, a Presidente Conselheira Sueli Mondini, 

iniciou propondo uma discussão sobre os encaminhamentos acerca da elaboração do 

documento de Recomendação do Conselho Municipal de Educação sobre as adolescências 

no currículo da rede municipal, considerando a importância publicação da Recomendação do 

CME antecedendo o material que a Secretaria Municipal de Educação está produzindo. Na 

sequência, a Presidente Conselheira Sueli Mondini passou a palavra para as Conselheiras 

presentes que compõem a Comissão Temporária, Maria Sílvia Bacila (Presidente), Carmen 

Lucia Bueno Valle, Karen Martins de Andrade e Cristina Margareth de Souza Cordeiro. Com a 

palavra, as conselheiras refletiram sobre os caminhos possíveis para a manifestação do 

Conselho, considerando duas possibilidades institucionais: a elaboração de um documento 

propositivo que anteceda a publicação do material da Secretaria Municipal de Educação ou a 

produção de um parecer orientador a partir do documento a ser divulgado pela Secretaria. 

No debate, destacou-se que os registros produzidos pela comissão abordam conteúdos 

essenciais da temática e podem ser organizados da melhor forma institucional que for 

considerada pelo colegiado, além disso ressaltou-se a importância de o Conselho contribuir 
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com leituras críticas e desdobramentos curriculares capazes de ampliar as perspectivas 

apresentadas pela Secretaria, oferecendo orientações que dialoguem com experiências 

inovadoras e com o conhecimento acumulado pela Comissão ao longo dos estudos 

realizados. Foi ressaltado que a construção da recomendação deve articular fundamentos 

teóricos e análises da realidade escolar, com vistas a orientar práticas pedagógicas 

relacionadas às especificidades das adolescências. As conselheiras também discutiram a 

necessidade de abordar, no documento em elaboração, as questões relacionais e os desafios 

contemporâneos que atravessam a experiência adolescente, incluindo fenômenos 

associados às violências, às relações de gênero e às influências de grupos e discursos 

presentes no ambiente digital. Destacou-se que tais questões demandam tratamento 

cuidadoso e linguagem adequada, de modo a ampliar o alcance das orientações produzidas 

e favorecer o diálogo com diferentes públicos da rede. No decorrer da reunião, foi 

mencionado que o documento em elaboração pela Secretaria possui caráter mais geral e não 

aprofunda determinadas dimensões relacionadas à convivência, às violências e às relações 

interpessoais no ambiente escolar. A Conselheira Karen Martins de Andrade mencionou a 

elaboração de um texto preliminar, a partir de referenciais teóricos, documentos normativos 

e estudos analisados pela comissão. Ao final da reunião, foram discutidos os próximos 

encaminhamentos da comissão para apresentação do documento ao Conselho, considerando 

a realização de uma reunião da comissão no dia de hoje para leitura, ajustes e contribuições 

coletivas no texto preliminar. A Presidente Conselheira Sueli Mondini mencionou a 

possibilidade de agendar uma reunião extraordinária do Conselho Pleno para a aprovação do 

documento elaborado pela comissão para celeridade quanto a publicação em Diário Oficial. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente Conselheira Sueli Mondini, encerrou a Sessão 

Extraordinária nº 01/2026 do Conselho Pleno, agradecendo a presença e a participação dos 

Conselheiros. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi e a lista de presença assinada 

servirá como comprovante de participação na sessão. São Paulo, 12 de março de 2026. 
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